

2015 清華大學畢業季 畢業致詞演講稿（學士）

撰寫人：蘇冠宇 經濟15

六月，又是一個分別的季節。

校園裡還是一樣的處處充滿生機，茂盛的大草坪、壯碩的野台大樹、在湖畔旁活動的鴿子群總給人一種錯覺，以為這又是一個和往事一樣適合萬物生長的夏天，一個可以和這裡無限期約會的夏天，想到今年的自己成為了畢業生，感傷之情油然而生。

告別了新生的羞澀、老生的激情，最後走到了這畢業的時刻。想到自己第一次踏入校門時的滿懷欣喜，第一次為了期末考時的徹夜苦讀，第一次籌辦完系上營隊時的慷慨激昂，第一次牽起她雙手時的甜甜蜜蜜，第一次練習社團時的深夜未歸。許許多多的第一次，讓我真想回到那時再體驗一次。

清華的春，是杜鵑花四處盛開，教育館、小吃部、大禮堂、成功湖畔的周圍都被粉色、紅色、白色給點綴得活力十足。每每經過，腳步漸行漸輕，很難不跟著雀躍起來，輕輕的吹著口哨，朝著目的地輕快地走去。

清華的夏，從大草坪旁盛開的木棉花飛落後開始，艷橘色的花瓣被翠綠的草地襯托顯得格外耀眼，令情人們紛紛搶著排成字句向另一半示愛。情人的眼裏只看得見迷戀的烈焰在燃燒，這火點燃了整個炙熱的夏天。

清華的秋，是楓林小徑被染成一片橙黃。下課時走過這金黃色的隧道，徐徐微風輕拂臉龐，輕輕地閉上雙眼，這是我一人獨享最靜謐的風景，這是我喜歡的角落。

清華的冬，從寒冷的夜裡開出細小潔白的花朵開始，漸漸地梅園裡飄出一絲的清淡花香。味道就這樣地撩撥著我的心弦，把過去一年所有的回憶用清香表現出來，勾勒出在心底最深層的感動。

四季是一年的生活足跡，而這樣的足跡我們走了四年。看見如此分明的清華四季，讓我好不捨。因為過去所留下的足跡，在每個季節都對應著最獨特的回憶、最動人的故事，是只有清大人才懂得的人生四季風景。

而這在四季中，清華人印象最深刻的莫過於，冬末春初的梅竹賽。你是否曾聽見操場邊傳來陣陣響亮的口號聲？你是否曾看過飄揚的紫色的旗海？那代表又到了熱血的三月。經過了一整個寒假的努力，換來的是梅竹那三天的感動與澎湃激昂。清華人憑著堅定的意志，永不放棄的精神不斷向上挑戰，我們心中的勝利不是別的，就是團結一致堅持到底的精神。相信這都是你我大學生活裡最刺激的一場比賽，不論是站在場邊或是場上，都永生難忘。

在這四年裡，我們需要感謝的人有太多了。首先，謝謝各位教授以及師長主任們的指教，你們將深奧難懂的理论以及抽象的概念，轉換成我們能了解的語言，細心的、反覆的、不斷的在我們面前解釋、演算、再解釋、再演算，一直到我們能夠了解並融會貫通。這一切都培養了我們實驗的精神以及解決問題的能力，將我從矇矓懂懂的孩子，變成學富五車的學士，使得我們更加地卓越優秀。

謝謝各級行政人員、教官在校園生活各類事務上的幫助，使我們能夠順利地辦理完成各類的申請及表單文件。

謝謝校巴司機，不論風吹日曬雨淋，你依然反反覆覆地來往在校園的兩端，將我們準時送達教室。

謝謝宿舍的齋媽齋伯，將我們生活起居方面的各類大小事打理得無微不至，即使忘了帶鑰匙，也有你們24小時不間斷地守候著我們的歸來。

謝謝校狗們，曾陪著我們一起在教室裡上課，也曾在校園裡的大小角落用慵懶的睡姿放鬆我們的心情。

也要謝謝總是陪伴在我身旁的同學們，我們一直以來相互的扶持，一起渡過那些最歡樂和煎熬的時光。一起泡過成功湖的湖水、一起待在圖書館看見隔天的日出。還有無數個大小考試、報告、作業、營隊、表演、梅竹，也一起經歷了一段最奇妙的大學生活，其中有哭有笑，但這都是我記憶裡最美的回憶。

最後謝謝我的父母，是你們給了我一個自由的空間，讓我可以適度地學習成長，探索自己所想要的未來，追求自己心中所期待的明天。謝謝你們，因為有你們才有今天的我。

大學的四年怎麼這麼飛快地就要結束了？心中開始細細品味那些記憶中的回憶，從沒想到真的要離開這裡了。如同搭了校巴一趟，從校門、舊圖、女宿、人社、台積，再從台積、人社、女宿、舊圖，最後又將我們送回到了校門口，我們不再繼續搭乘，而是準備要前往一個更遙遠的地方。

經過了許多的歷練，我們已經從充滿稚氣的小孩，變成了一位大人。大學教會了我的那幾件事，我都沒有忘記。

即將和這裡的一切告別，當再次打開宿舍的門，發現是空蕩蕩的床鋪和擁擠的行李箱。大家都走了，看看時常徘徊宿舍裏、系館裏、小吃部、水木、圖書館、籃球場、新體，只是這些熟悉的大樓裡面卻少了熟悉的面孔。當關上這門，我們要說再見。

即將畢業，回想大一剛進入時對自己許下的期望，你是否有達到？對自己想要在這四年完成的事情，你是否都有做到？是否已經成為師長與父母眼中期望的那種人？是否對自己四年以來的表現感到滿意？下次的我又會是用什麼樣的心情、什麼樣的身份以及什麼樣的成就回來呢？

我們畢業了，我們長大了，我們茁壯了。回首再看一眼這美麗的風景，再見了我的校園，再見了我的同學，再見了我的青春，再見了我的清華園。

看似許久的四年，說起來簡單，其實很漫長，本來以為很漫長的，確一瞬間要結束了，但這是一個充實又豐富的一瞬間，是我精彩人生片段裡最寶貴的一瞬間。

出發，我們即將要踏向另一段嶄新的道路。再回頭看看過去留下的足跡，我不會忘記清華教會我的事，更不會忘記這八個字「自強不息，厚德載物」。

清華人。讓我們一起站起來為自己精采的未來大聲歡呼吧！